

# 浩夫人中心 理大 合辦研討會 社區健康 全民有責



李紹鴻教授主講「健康領袖締造全民健康新景象」

亦需與各界結成伙伴，著力倡導健康及發展社區健康服務。

李紹鴻強調，推廣健康不能只靠單方面的工作，需要全民關注及分擔責任，而非政府機構的角色更是相當重要。

### 互補不足

麥理浩夫人中心總幹事沃馮熾琮，在分享社會服務機構在社區推廣健康的角色時坦言，社服機構及健

康服務機構過去很少合作，但近年漸見目標一致，加上政府增加資助，令兩者可以互補不足。她指出，社服機構早已植根於社區，所以在推廣健康上其實有很多先天性優勢；此外，社服機構亦擁有更多理想時機接觸不同人士，例如隱蔽族群或學生等，更因熟悉基金申請程序，有助為欠缺資源的社群申請資源，參與社區健康工作，而擁有固定的中心及定期舉辦活動，亦能更有利推廣健康概念。

沃馮熾琮亦綜合該中心經驗，重申與商界、學術界合作的重要性，以及社服界可擔任倡導者、鼓勵者，醫療界與隱蔽患者間橋樑的角色。沃馮熾琮更指出，社福界數千社工，如他們均認同及合作推動社區健康，集腋成裘，香港成為健康之都絕非難事！

健康促進委員會主席李紹鴻指出，在推行健康工作的三大層面作出承擔、推動社區參與以倡導健康。他指出，除了社區復康、基層醫療、動社區參與，需要具備領導、創造促進健康的環境，

## 考察團

### 盛讚復康理念

日益頻繁，除了早前廣州外，四月底時廣州多個區疾人事務工作考察團，

國擔任團長的考察團，一公會福利協會總幹事劉惠素華及多位同工陪同下，了解該園的服務特色及運轉中，一針一針的刺繡圖親手繪製的雨傘和記事和良好的管理及關懷會員莫不。

、農園是康恩園的另一特處一個方方正正的地洞時，面積及不上內地的農地

，面積大小並非關鍵，最有意義，他們更體會到包含了復康治療、生命教陳國表示，他對康恩園結，更欣賞康恩園把復康工



協會總幹事劉惠靈牧師及康恩園副市長對會員的畫作很感興趣



考察團副團長及康恩園副市長與協會總幹事合影

## 李求恩紀念中學 港馬英語辯論 隔海交鋒

「優質教育基金」於上月在灣仔會議展覽中心舉辦「優質教育基金計劃匯展2008」，李求恩紀念中學獲邀作優質教育計劃示範，在匯展中示範「港馬雙城英語辯論比賽」。

該校資訊科技組盧燦成主任表示，學校運用資訊科技，促進學生學習才是主體和目的，李求恩紀念中學與馬來西亞沙巴崇正中學兩地的英語辯論比賽已經是第二屆，學生透過視像與跨地域的同學交流，除了辯論，也有科學實驗、地理課等，充份發揮資訊科技在教育上的效能。



兩地學生透過視像示範英語辯論比賽

### 開發學習平台

該校校長賴炳華表示：「看見同學的英文不斷進步，今日站在公眾會場上作英語辯論示範，仍是揮灑自如，證明以母語學習並不影響學生英文水平，最重要是學校有否為學生開發學習平台，和給學生體驗其他學習經歷的機會。」為配合優質教育基金的精神，李求恩紀念中學全校教職員當日均到場參觀，並向教育界同工請益，以啟動教育新思維。

李求恩紀念中學的英語辯論比賽示範在全場熱烈的掌聲下圓滿結束，而當日參與示範項目的學校還有陳瑞芝紀念中學的中樂、瑪利曼中學的舞蹈、聖若瑟書院的管弦樂、高主教書院的弦樂及結他合奏、《動感文學藝術》原創/發展協會的戲劇等等，以反映優質教育基金的成效。

另外，馬來西亞沙巴崇正中學全體教師於上月27日到李求恩紀念中學訪問，除觀課外，亦會彼此交流學校行政管理及訓輔工作。

## 德田李兆強小學 英語學習開放日 校園變城市 輕鬆學英語

聖公會德田李兆強小學為提升學生的英文能力及對英文的學習興趣，讓他們把課堂所學帶到實際生活之中，於4月26及27日舉行「SimCity模擬城市」英語學習開放日活動，透過於學校內舉行不同的活動，使學生在輕鬆的氣氛下學習英語。

校園當天設有19個主題的「社區」或「店舖」場地，包括戲院、髮型屋、茶座、超級市場及文具店等，並由高年級的同學擔任老闆或職員，又有家長共同參與，令學校變身為一個小型城市！同學們手持「英語活動護照」在校園穿梭，每完成一個主題場地便可在「護照」上獲一個印，他們可在校園Honeybee Cinema購票看電影，在MediCentre看病檢查，更可在Honeybee Cafe「歎」下午茶！同學們在不同的地方進行活動時，都要以英語交流，藉此提升英文能力，校方更將活動納入學生英文科說話的評分項目中，增加學生的投入程度。此外，同區中學的同學也來到「李兆強」響應活動，既參與演出餘慶節目，又為活動場地擔任協作員。